

Hvězdička

ČTVRTLETNÍK OBCE NEZAMYSLICE



ROČNÍK 9., PODZIM 2005 / Č.31

Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Přicházíme tentokrát s měsíčním zpožděním při vydání třetího čísla naší Hvězdičky. Důvodů je několik. Pracovní zaujetí, nemoci i nedostatek dopisovatelů. Chci vás tímto vyzvat ke spolupráci. Dostávám často zpravodaje z jiných obcí a obvykle mají více autorů. Žádám členy spolků, zastupitelstva, soukromé podnikatele i občany o poskytování příspěvků. Mohou být kritické, pochvalné, informační, poučné atd.

Nyní již k minulému času. Uplynuly prázdniny, přešel čas volna a odpočinku.

Zahájen byl nový školní rok. Skončily hody, blíží se čas dušičkový a v televizi už nás „straší“ s Vánoce. Po celé uplynulé období stejně tak i po dobu předcházejících tří let se snažili stavební firmy včas zrealizovat výstavbu dálnice D1 - úsek Vyškov - Mořice a navíc prodlouženou až ke Stříbrnicím. Klobouk dolů, velké dílo je hotové. Co přineslo a přinese naší obci i ostatním? Dnes již víme, že změny jsou velké, a to nejen v řešení automobilové dopravy, nýbrž došlo k rozsáhlé komplexní pozemkové úpravě nejen na mapě, ale i v krajině. Celá se změnila tímto velikým zásahem. Vznikly nové polní cesty, biokoridory, nové odvodňovací kanály, propusti, stromořadí, mosty a vozovky. Zanikla řada stromů, náhradou byly vysázeny tisíce jiných dřevin. Převezeny byly miliony m³ zeminy. Krajina dostala nový ráz. Vliv na životní prostředí bude, věrme, minimální. Zatím můžeme s díky přijmout opravené státní komunikace i celou stavbu dálnice. Termín předání díla veřejnosti byl 24.10. 2005 někdy kolem 13. hodiny, kdy po slavnostním aktu byl na dálnici převeden plný provoz. Nevím kolik se ulehčí Vyškovské ulici. Věříme, že to bude stát za to, a když ne hned, tak za nějaký čas. Naše uznání patří všem těm, kteří se aktivně podíleli na její výstavbě. Děkujeme projektantům, investorům, stavebním dozorům, dodavatelům stavebních prací, stavbyvedoucím, mistrům, dělníkům, řidičům, strojníkům,



zkrátka všem tvůrcům.

Nezaháleli jsme ani my. Hezkými dílky uskutečněnými ve III. čtvrtletí jsou chodníky na ulici Vyškovská, Komenského a víceúčelová zpevněná plocha před OÚ, která slouží také jako stanoviště trhovců.

Každou chvíli se rozsvítí nově vybudované veřejné osvětlení v ulici Komenského (náklad .



Za pár dnů bude po dokončení předána chodcům a cyklistům nová cyklostezka z Nezamyslic do Těšic, včetně nového dřevěného lepeného mostu přes Tištinou. Věřím, že tato stezka plnohodnotně nahradí a předčí svou kvalitou dosavadní dlážděný chodník. O další existenci veřejného osvětlení této stezky bude rozhodnuto při tvorbě rozpočtu na rok 2006. Hodnota celého díla je 2.700.000,- Kč včetně mostu. Dotace z Olomouckého kraje činí 1.170.000,-Kč.

Určitě jste si všimli při procházkách nádherně zrestaurovaného pseudogotického kříže na kopci ve směru na Tištinu. Postavila ho zde rodina Štěpánková z č.p. 9 na památku tragické rodinné události v roce 1913. Kvůli dálnici musel změnit své původní stanoviště. To nynější je předmětem dotazů. Je tak situován proto, aby spolu se zelení a lavičkami zde vytvořil jakousi oázu pro poutníky a sloužil k jejich odpočinku a zamyšlení. Byl zrestaurován na náklady dodavatele stavby. Díky za návrat němeého svědka doby minulé.

K dokončení se blíží stavba polní cesty C 3 vedoucí od hřiště po trať „lokálky“. Spolu s komunikacemi v lokalitě Trávníky je jejím dodavatelem stejně jako v případě cyklostezky firma STRABAG. Komunikace C3 je řešena v úpravě živičné a volně navazuje na cestu od hasičské zbrojnice. Výstavbu těchto cest zpozdila nedůsledná práce firmy NORMA, která přeložku VN nedokázala provést včas a přesně. Dodatečně musely být přemístěny tři sloupy. Dokonce října budou tyto práce provedeny i s přeložkou NN pro šatny na hřišti, do kterých byl zaveden plyn a pomocí něj zajištěn ohřev vody. Část šaten dostala nový střešní krov a momentálně čeká na položení krytiny. Kromě zmíněné přeložky VN pro Trávníky je třeba ke splnění letošního úkolu provést rozvod VO a rozhlasu. Potěšitelné je , že obci byla Ministerstvem pro místní rozvoj přiznána dotace ve výši 2.052 tis. Kč. pro letošní rok a pro rok 2006 ve

výši 879 tis.Kč.na budování technické infrastruktury. Mimo této informace chci upozornit, že ze 40 stavebních pozemků zbývá k prodeji deset parcel. Zájemci se musí brzy rozmyslet, nebo už nebudou mít později šanci. Zahájeny jsou první kolaudace rodinných domků a objektů inženýrských sítí. Dokončena byla studie odtokových poměrů vodních toků katastru Těšice a Nezamyslice. Navrženo bylo celkem pět opatření, z nichž první, rybník, se realizuje v tišínském žlebu. Druhé bylo realizováno při stavbě dálnice. Jedná se o vodní zdrž před vtokem dešťových vod z dálnice do Dětkůvky. Třetí, vyčištění Dětkůvky včetně jejího ohrazení bude provádět Zemědělská vodohospodářská správa podle finančních možností ještě letos nebo nejpozději zjara.Ta další budou řešena postupně. Studie je na obecním úřadě k nahlédnutí.Jejích cílem je zamezit následkům nadměrných srážek a tání. Velkým problémem je dotace z MF ČR ve výši 4.950 t. Kč na rekonstrukci základní školy, kterou nelze přijmout, neboť část stavby není samostatně zkolaudovatelná. Při osobní návštěvě náměstka ministerstva financí jsme žádali o poskytnutí výjimky a přidělení dotace pro příští tři roky o celkovém objemu25 mil Kč. Naše jednání nedostalo zatím kladnou odpověď. Pro letošní rok už finance nebudou a o výsledku pro další léta se dovíme ze druhého čtení projednávání státního rozpočtu ČR. Většina z vás, předpokládám, zaznamenala řadu opravených domů a jejich fasád. Jsem rád, že do jisté míry na to má vliv i poskytování půjček a dotací z obecních prostředků. Byl bych rád, pokud bychom odměnili snahu našich občanů péknou knihou nebo jiným dárkem v soutěži o nejlepší fasádu za poslední tři léta. Vybereme členy komise, která bude fasády hodnotit a uděláme to. Co na to říkáte?

Na závěr chci vzpomenout pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí.

Díky všem pořadatelům za organizaci akcí a ostatním za návštěvu na nich. Ta se mi zdála slabší. Na akci mikroregionu v Tvorovicích bylo jen několik občanů, kteří doprovázeli nezamyslické mažoretky a soutěžící družstva. Rovněž Svatováclavské slavnosti mohly mít více diváků, stejně jako představení letního kina. Děkuji touto cestou pracovníkům za zajištění provozu koupaliště, letního kina, členům organizací za obětavou nezištnou práci, pracovníkům čtyř veřejně prospěšných prací a občanům za péči o veřejná prostranství. Zbývajícím pak přeji, aby se přidali a měli zájem o svou obec a sousedskou pospolitost.

Přeji vám hezké prožití dnů zbývajících do konce roku 2005.

S úctou Váš

Jiří Doubrava

Usnesení č. 20/2005 zastupitelstva obce

z jednání zastupitelstva obce, konaného dne 7. 9. 2005
v kanceláři starosty

I. SCHVALUJE

1. Projednání druhé rozpočtové změny v příjmech i ve výdajích ve výši 212 061,- Kč na rok 2005.
2. Výkup pozemku p.č. 960 os. komunikace o výměře 535 m² v k.ú. Nezamyslice od majitelů tohoto pozemku, kterými jsou Božena Lužná, Jižní čtvrť IV 8, č.p.2546, Přerov I-město, Přerov, (7/9 podílu), Eva Ohnoutková, č.p.219, Tištín, 79829 (1/9 podílu), Marie Procházková, č.p. 57 Dětkovice (1/9 podílu) za dohodnutou cenu celkem 27 000,- Kč.
3. Výkup domu č.p. 68 v Nezamyslicích (Jaromír Motal ,Tyršova , č.p.168, Jesník, 79001, Motalová Milada, Jeseník, Na úbočí 524, Břetislav Motal, Krasnoarmejců 7, č.p.2093, Zábřeh, Ostrava, 70030, Jaromír Procházka, Karel Procházka, Chvalkovice na Hané 48) za cenu celkem 60.000,- Kč.
4. Prodej pozemku parc. č. 20/13 o výměře 39 m² Miroslavě Kučerové, bytem Gen. Svobody 176, za cenu 110 Kč/m².
5. Cenovou nabídku na dodávku stavby cyklostezky Nezamyslice - Těšice od firmy STRABAG a.s., oz. Brno, Tovární 3 , 620 00 Brno, jako cenově nejvýhodnější v částce celkem 2 321 631,20 Kč. Firma Insta Olomouc s.r.o. nabídku na dodávku stavby odmítla z kapacitních důvodů a firma Toma Olomouc, Husitská 9 podala nabídku na dodávku stavby ve výši 2 453 059,30 Kč.

II. ZAMÍTÁ:

1. Změnu hranice pozemků v okolí domu č.p. 92 ve vlastnictví p. Ludmily a Marie Kvapilových v souladu s přiloženým grafickým znázorněním s tím, že příslušná výměra bude nabídnuta k odprodeji za odhadní cenu.
2. Výkup pozemku parc. č. 118/2 o výměře 2373 m². od Františky Kolečkářové Týnecká , č.p.10, Velká Bystřice, 78353, Vlastimila Kolečkáře, Antonína Slavíčka 13, č.p.3941, Prostějov, 79604 a Milady Kadlecové, Jiráskova , č.p.292, Velká Bystřice, 78353 a pozemku parc. č. st. 153 o výměře 230 m². od Kadlece Petra a Kadlecové Milady, Jiráskova,

č.p.292, Velká Bystřice, 78353. Majitelé dosud nereagovali na písemnou nabídku obce ze srpna tohoto roku.

III. BERE NA VĚDOMÍ

1. Informace za uplynulé období.
2. Zprávu starosty o přípravě Svatováclavských slavností.

IV. UKLÁDÁ

1. Připravit kupní smlouvy v souladu s body v části I.
2. Připravit prodej pozemků parc. č. 801 o výměře 2544 m², parc.č. 802 o výměře 35m², parc. č. 803 o výměře 9m² a parc. č. 804 o výměře 29m² v k.ú. Tetětice včetně stavby vodojemu firmě VaK Kroměříž za smluvní cenu, která bude předmětem samostatného rozhodnutí zastupitelstva.
3. Připravit návrh obecně závazné vyhlášky upravující stánkový prodej na víceúčelové ploše před budovou OÚ Nezamyslice, každé úterý a čtvrtek.
4. Zabezpečit doplnění a zvýraznění dopravního značení u budovy základní školy zejména pro zvýšení bezpečnosti dětí.
5. Připravit uzavření smlouvy o dílo s firmou STRABAG a.s., oz. Brno, Tovární 3 , 620 00 Brno na dodávku stavby podle bodu I/5 tohoto usnesení.

Podzimní život obyvatel v ÚSP Nezamyslice

Dozrálo ovoce, barví se list a je tu pravý podzim. Listí na stromech získává krásnou paletu barev. Také naši obyvatelé pozorují podzimní barvy a dozrávání ovoce v naší zahradě. Jablka ze zahrady jsou svačinkou našich obyvatel a některá končí ve sběrně ovoce a zeleniny. Tak jako všichni občané připravují své zahrádky k zimnímu klidu, tak i obyvatelé ÚSP se spolupodílejí na podzimních pracích v zahradě.

V současné době přesívají kompostovou hlínu a upravují povrch kolem bazénu. Bazén, který byl rekonstruován v loňském roce, slouží k osvěžení našich obyvatel již dvě letní sezóny. Okolí bazénu bylo doplněno vysokou zástěnou proti větru. Nový trávník u bazénu bude zpříjemněním prostředí pro koupání již na příští sezónu.

V uplynulém období letošního roku proběhla rozsáhlá rekonstrukce východní a severní strany celého areálu ústavu. Byla provedena výměna oken,

dveří a rekonstrukce fasád. Barevný nátěr oblékl naše zařízení do nového kabátu. Rovněž nádvoří se po loňské rekonstrukci zaskvělo v novém. Jsme rádi, že tato rekonstrukce přispěla k lepším podmínkám pro ubytování našich obyvatel a také znásobí ekonomický vliv při otopu našeho zařízení. Při porovnání spotřeby energie nám napoví až letošní zima.

V současné době připravujeme pro celý Olomoucký kraj Hry pro těžce mentálně postižené ve Sportcentru v Prostějově. Těchto her se zúčastní 140 soutěžících. Bude v nich soutěžit dvanáct mužstev Olomouckého kraje. Všichni sportovci si plně zaslouží medaili za účast.

Pro podzimní měsíc listopad připravujeme nejen pro naše obyvatele, ale i jejich tanečnice z Chvalčova, Pačlavic i Kroměříže Podzimní ples. K tanci a poslechu zahraje tak jako na zahradních slavnostech Stanislav Faltýnek. Velkou událostí se jistě stane tradiční polonéza, kterou tančí děvčata ze Základní školy Nezamyslice s našimi tanečnicí. Zajímavou podívanou slibuje i diskotanec, který připravují tanečníci s děvčaty z Chvalčova.

Kapela „Správní kluci a správná děvčata“ zahrála k tanci a poslechu na Sportovním dnu seniorů v Domově důchodců v Prostějově v Nerudově ulici. Naši hudebníci hráli též na zahájení Výstavy zdravotně postižených občanů ve Vlastivědném muzeu v Olomouci. Odpolední zábavu zpěstřila naše kapela pro seniory také v Domově důchodců ve Chválkovicích, v Tovačově a též v Prostějově. Sportující klienti se zúčastnili Sportovních her s těžším postižením ve Střelicích u Brna. Další sportovci se účastnili Her radosti a sportu ve Šternberku. Fotbalisté obsadili vynikající třetí místo v Kyjově. Závodníci v plavání se zúčastnili závodů ve Zlíně, kde obsadili 1. – 4. místo ve své výkonnostní kategorii. Také orientační závod ve Šternberku patřil k nejlepším umístěním našich obyvatel. Také odsud si přivezli 1. – 3. místo. Sportovní vyžití pro naše obyvatele je možné nejen v letním období, ale i v zimě, kdy nám k tomuto účelu plně slouží tělocvična.

Poslední dva měsíce v roce jsou věnovány přípravě na vánoční období a jeho vyvrcholením se stane vánoční besídka, která se již teď připravuje pro návštěvy a rodiče našich obyvatel na prosincovou návštěvní neděli. Budeme rádi, když občané Nezamyslic našim účinkujícím také zatleskají.

ředitelka ÚSP Nezamyslice



Jak sedláci ke svým polím přišli?

Nezadržitelně se blíží konec roku 2005 .Před 220 lety došlo k velmi zajímavé události, která zásadně změnila život v naší obci. Ještě po ukončení tři desetiletí trvající války byla majitelem veškeré půdy vrchnost. Protože válečné hrůzy a časté “morové rány“ vyhnaly ze svých domovů mnohé poddané , zůstalo velké množství domků opuštěných. Byly označeny názvem “poustky“ či “pustiny“. Aby se obce opět zalidnily, doporučila vláda již v r. 1770, aby si lidé od vrchnosti tyto “ poustky “ i s výměrou polností “zakupovali“, a tak se stali jejich vlastníky.

Poddaní však k tomuto návrhu byli velmi opatrní. A tak v naší obci k tomu došlo až po patnácti letech od vyhlášení. Teprve až se přesvědčili na několika splněných slibech , že to vláda myslí vážně , pak se teprve rozhodli. Splnilo se v r. 1771 první číslování domů a povinné používání příjmení , které si občan zvolil nebo mu bylo úředně přiděleno. Hluboko do života venkova zasáhlo zrušení nevolnictví v r. 1781 . Poddaní, po staletí vydání na milost a nemilost vrchnosti, se stali svobodnými lidmi .

A tak teprve rok poté, co byl Josefem II . zrušen augustiniánský řád - majitel Nezamyslic, které se tak staly “komorním statkem“, přišly tři desítky zdejších usedlíků“ na kancelář “ ,aby se “zakoupily“. Stalo se tak 3. září 1785. Mezi prvními to byli “ celoláník “ Josef Dvořák č.p. 10 , pololáník František Látal z č.p. 3, Josef Novotný na č.p. 4 , Václav Štěpánek na č.p. 5, z č.p. 6 to byl Florián Tomanec a jeho bratr Josef na č.p. 8 , z čís. 7 Václav Novotný, Václav Žáček z č. 11, Antonín Kvapil z č. 28, Jan Gazda se zakoupil na č. 29, František Pozdíšek na č. 33, Tomáš Trněný dostal č. 40, soused Václav Zbořil č. 41 a František Novotný č. 43 .

Na čtvrt lánu se zapsali: Josef Dobíšek č. 1 , František Popelka č. 2, Antonín Tomanec č. 9, Mikuláš Zaoral č. 12, Josef Zbořil č. 13, Josef Wrba č. 21 , Vavřinec Horák č. 32, Antonín Látal č. 30 , František Štěpánek č. 31, Jakub Procházka č. 42 .

K těmto majetnějším se jako “ poločtvrtlánici “ připsali do “ gruntovní knihy “ ještě Jakub Zaoral z č. 22, soused Jakub Horák a Josef Příkryl , Jiří Herodek z č. 26 a Ignác Švandelka z č. 39.

Poslední je až 10. listopadu téhož roku zapsán jako “ pololáník “ Josef Dobíšek na č. 1.

Tímto aktem se stali majiteli a nejen “ nájemníky “ půdy, na níž po několik

generací dennodenně pracovali. Ale nastala tím také doba vznikajících sociálních rozdílů na vsi. Jak se vzdmáhal "selský stav", rostly i rozdíly mezi usedlíky a podruhy, mezi bohatými a chudými. Těm, co vlastnili půdu, se vždy dařilo lépe než těm, kteří jen u nich "nádeničili" nebo sloužili.

Kronikář

Nezamyslická drakiáda

Dne 15. října se na cyklostezce Nezamyslice-Mořice konala 1. Drakiáda. Akce se zúčastnilo přes 30 dětí, přibližně dvacet dospěláků a 15 draků, z čehož jsme měli opravdu radost, neboť to lze považovat v našich podmínkách za poměrně velkou účast. Bohužel nám nefoukal vítr, takže se jednalo pravděpodobně o první drakiádu na okrese konanou za úplného bezvětří. V takových povětrnostních podmínkách drak nepoletuje zlehka nad hlavou, ale pohybuje se rychlostí přímo úměrnou rychlosti svého majitele. Ale to nám samozřejmě nemohlo pokazit dobrou náladu, která zde již od samého začátku panovala.



Po mnoha marných pokusech rozlétat draky nakonec děti namalovaly na asfaltovou cestu pomocí barevných kříd symboly podzimu. A poté jsme rozdělali oheň a opékali uzenuinu.

Myslím, že se tato akce vydařila a děti i jejich rodiče a babičky odcházeli spokojení. Jim všem patří můj velký dík.

Nezbývá než říct.....příští rok zas!

Josef Beneš, člen kulturní komise

O slovo se hlásí.....hasiči

V letních a podzimních měsících náš dobrovolný sbor rozhodně nezahálel. Pravidelně udržujeme hasičskou techniku v provozuschopném stavu, dále naši

členové absolvují jedenkrát týdně teoretické a praktické školení i náročnou tělesnou přípravu.

Vedle těchto pravidelných záležitostí se také aktivně podílíme na organizaci různých akcí.

V srpnu jsme se zúčastnili obecních oslav v Dřevnovicích, kde jsme předvedli naše nové plovoucí čerpadlo, které je velmi užitečné při zásahu při povodních apod.

Ve spolupráci s Obecním úřadem Nezamyslice jsme pomáhali při zabezpečení bezpečnosti při cyklistickém závodu „Nezamyslické okruhy“ a také jsme spolupracovali při organizaci tradičního vinobraní v Nezamyslicích.

Při Svatováclavských slavnostech jsme provedli na mlatovém hřišti v Nezamyslicích námětové cvičení, kde jsme nacvičovali dálkovou dopravu vody k místu požáru.

V polovině měsíce října jsme se spolu s dalšími čtyřmi hasičskými sbory zúčastnili námětového cvičení v obci Pavlovice.

Provedli jsme také sběr železného odpadu.

Snad vás ještě bude zajímat, že se v našem sboru rýsuje nové soutěžní družstvo žen, které chceme příští rok přihlásit do hasičských soutěží.

Jsm rádi, že se nám v letošním roce podařilo zakoupit pro náš sbor šest zbrusu nových vysílaček, a pevně doufáme, že v příštím roce oblečeme naši zásahovou jednotku do kompletních protipožárních oděvů.

*Kamil Málek
starosta SDH Nezamyslice*

Dokončení úseku dálnice

Po více jak dvouletém úsilí na výstavbě úseku dálnice mezi Vyškovem a Stříbrnicemi se přiblížil den slavnostního předání k jejímu využívání pro automobilovou dopravu. Svým rozsahem prací, zabranou plochou pozemků, finančními náklady, ale i svým zásahem do tvářnosti krajiny i života zdejších obyvatel ji můžeme srovnat jen se stavbou železniční trati prováděné na území katastru naší obce před sto padesáti roky.

V té době nabízely možnost spojení a dopravy mezi jednotlivými obcemi jen četné polní cesty.

Cesty a silnice

Všechny cesty, ať už ty polní nebo spojující naši obec se sousedními, ba

dokonce i ty, které vedly mezi domovy, bývaly v době sucha velmi prašné, v deštivých dnech se naopak proměnily v hluboké, mazlavé, nepříjemné bláto. Jediná z nich byla už dávno výjimkou. Byla to “zemská cesta“ vedoucí z Vyškova do Kroměříže, kterou musela vrchnost rukama svých poddaných udržovat a pravidelně sypat kamením a šterkem.

První významné rekonstrukce se dočkala v r. 1948 v rámci oslav stého výročí významného sněmu v Kroměříži především úpravou svršků a vykácením zbytků přestárých alejí stromů. Prašný povrch se změnil na černý asfalt, který však v letním vedru měkl. Na další úpravu musela čekat celých dvacet let. Do dnešní podoby byla upravena v r. 1969. Při této úpravě za Těšicemi, kde se narovnávala “vlásenka“ a stavěl nový most přes Dětkovský potok, obec velmi trpěla zvýšeným provozem. Během těchto prací, vedla objížd'ka směrem na Dřevnovice po Nádražní ulici.

Na rok 2000 byla přislíbena rekonstrukce této silnice č. 47, a to v úseku Těšice - Vrchoslavice. Současně mělo dojít k vybudování kanalizace a chodníků na Vyškovské ulici. K zahájení plánované práce však nedošlo. Jen obec splnila své závazky. Vybuodovala “zálivy“ a dvě autobusové zastávky. Také kanalizace byla položena v termínu.

Nejobtížnější cestou, jak pro pěší jdoucí na vlak, tak pro povozy, zejména plně naložené řepou pro cukrovary, bývala okresní cesta vedoucí od křižovatky zemské cesty u hostince, přes dva dřevěné mosty k “Pindule“, skrz železniční přejezd do hlubokého “vévozu“ do Doloplaz. Proto všichni občané s nadšením sledovali postupné dláždění této cesty velkými kostkami. Dláždít se začalo v r.1901 a po dvou letech těžké práce nejen dlaždičů, ale i pacholků dovážejících kostky, byla celá silnice hotová. Sedláci si pochvalovali lehčí jízdu a pěší skutečnost , že na nádraží dojdou v čistých botách.

Nově vydlážděná okresní silnice musela mít nějaké vady. V okresním archivu je totiž projekt silnice od obce k nádraží vypracován Bernovským a Šebestíkem z Přerova z r. 1913. To, že náprava byla provedena, dosvědčuje kolaudační zápis ze 4. listopadu téhož roku .

K dalšímu zásahu došlo v r. 1927, kdy bývalý dřevěný most přes“ Novou Hanou“ musel být stržen a nahrazen novým, betonovým, se dvěma oblouky. Přitom musela být rozebrána dlažba v délce několika desítek metrů, protože nová mostovka byla položena výše.

K poslední úpravě došlo po dokončení nového, současného mostu. Jde o kvalitní silnici s dobrým povrchem, jak šířkou, tak i dokonalým osvětlením a

rovněž ochranným pásem pro bezpečnost pěších na chodnicích.

Mezi jednotlivými sousedními obcemi bývalo až do začátku 20. století jediné spojení - polními cestami. Do Dřevnovic podél Nové Hané od mostu, do Víceměřic od mostu přes Louky a do Mořic přes Plačky a Provázky, do Pavlovic Žlebem. Do Tištiny kolem Hliníku a do Želče přes Padělky. Změny nastaly výstavbou silnice do Tištiny.

V r. 1905 řeší obecní rada otázku:

“Žádoucnou, má-li se přikročiti ku zřízení silnice k Tištinu společně s obcí Tištinou, aneb má-li se jen úvoz k Hliníku navézt kamenem a opravit ...”

O dva roky později zemský inženýr Matej shledal, že by silnice mohla být provedena, pokud obecní zastupitelstvo přistoupí na kladené podmínky.

K dohodě došlo, protože 12. dubna 1908 proběhla volba důvěrníků do komise pro vyměření silnice. V únoru 1909 byly stanoveny ceny pozemků vykupovaných pro stavbu.

V říjnu téhož roku dává zemský úřad souhlas se stavbou silnice Tištin - Nezamyslice. Hned nato se vykupují pozemky. A tak vznikla silnice s pevným, štětovým podkladem a šotolinovým povrchem s příkopy, příjezdovými můstky na jednotlivá pole a vysázenou alejí třešní.

V roce 1923 se radní Dřevnovic rozhodli vybudovat pevnou cestu ke státní silnici v Těšicích. S její výstavbou se však začalo až o tři roky později, a to jen díky jednání těšických občanů, kteří stále přicházeli s novými požadavky, ačkoliv se na stavbě ničím nepodíleli. Po mnoha potížích byla silnice otevřena v r. 1930.

Polní cesty, vznikající postupně během staletí, vytvářely hustou síť spojnic obce s jednotlivými polnostmi, ale i se sousedními obcemi. V padesátých letech, po vzniku JZD, došlo k technické pozemkové úpravě. Nově vytvořené hony si vyžádaly rozorání a zrušení bývalých cest a vytvoření zcela nových. Zdá se však, že páni inženýři nebyli tak moudří jako naši předkové. Svědčí o tom skutečnost, že několik cest vede odněkud nikam. Mnohé končí na hranici katastru nebo rozlehlého lánu bez návaznosti na jinou.

Další velké změny nás čekají v nejbližších letech. Nutnost zániku stávajících „polňaček“ a nově budovaných cest si určitě vyžádá stavba dálnice,

kteřá zasáhne jižní část našeho katastru. Dokončení této moderní komunikace a zahájení provozu na ní zákonitě ovlivní život v naší obci.

Od nového úseku dálnice očekáváme, že zajistí nápadné zklidnění dopravního ruchu ve Vyškovské ulici a v Těšicích, že lidé přecházející ke hřbitovu nebudou ohrožováni neúnosným počtem automobilů, že se podstatně sníží denní i noční hluk motorů a nadměrné množství jejich výfukových plynů a zmírní se také nadměrná prašnost. Tím vším se také zlepší podmínky bydlení ve zmíněných ulicích.

Těžce zraněná krajina dokáže velmi brzy zacelit své rány a jak se již nyní ukazuje, tak i plánované zásahy lidí při výstavbě napomohou ještě i většímu a rozsáhlejšímu ozelenění a ozdravení tohoto kraje.

-obo-

Cyklostezka

Chtěla bych napsat pár řádků o nové cyklostezce, která spojuje Pazderna v Nezamyslicích a místní část Nezamyslic - Těšice. Byla to již dlouho očekávaná akce, za níž bychom měli poděkovat starostovi a zastupitelstvu obce, že se v obecním rozpočtu našly peníze a bylo tak možné tuto akci zrealizovat. Pro občany Těšic je to spojnice velmi důležitá. Vždyť po starém chodníku se nedalo jít, natož jet na kole. Již Vás nebudou magicky přitahovat mezery mezi kachličkami, ani šimrat orosená tráva. Celá cyklostezka je asfaltová, pouze napojení na komunikaci v Nezamyslicích a v Těšicích je provedeno v zámkové dlažbě. Má to jen jeden malý zádrhel, že tam není osvětlení, ale myslím, že se vše brzy vyřeší ke spokojenosti všech. V Těšicích se nám totiž rozrůstá populace a jistě bychom nechtěli, aby nám děti chodily a jezdily po neosvětlené cyklostezce. A navíc

v Těšicích máme nový most přes Tištínku. Je celý dřevěný, klenutý, postavený na betonových pilířích. Jenom doufáme, že nebude zadržovat vodu, kdyby došlo opět k rozliti Tištínky. Nejlepší způsob, jak tuto stavbu poznat, je nedělní procházka do Těšic kolem kapličky.

-rom-



Informace o náplni činnosti stavební komise

Na stavební komisi při OÚ Nezamyslice je přenesena část pravomocí stavebního úřadu podle § 124 stavebního zákona č. 50/1976 Sb. v platném znění (dále jen zákon).

Jde o tyto pravomoci:

- vydávat stavební povolení na **stavební úpravy** jednoduchých staveb, tj. staveb o zastavěné ploše do 300 m², pokud nejde o kulturní památky,
- určovat, zda ohlášené drobné stavby, tj. **stavby do 16m² zastavěné plochy**, stavební úpravy a udržovací práce s výjimkou udržovacích prací na stavebních památkách vyžadují vydání stavebního povolení a v těchto případech stavební povolení vydávat,
- přijímat ohlášení, popřípadě vydávat povolení informačních, reklamních a propagačních zařízení a nařizovat jejich odstranění,
- přijímat ohlášení lhůty, do kdy bude odstraněna drobná stavba a informační, reklamní a propagační zařízení (§ 88 odst. 5 zákona),
- kolaudovat stavby a jejich změny, ke kterým vydala stavební povolení,
- zabezpečovat výkon státního stavebního dohledu (§ 98 až 104 zákona).

Stavební komisi je tedy nutno ohlásit provedení zejména:

- drobných staveb, tj. staveb o zastavěné ploše do 16 m², výšce do 4,5 m (u garáží je nutno požádat o vydání stavebního povolení stavební úřad)
- stavebních úprav, kterými se nemění vzhled stavby, nezasahuje se do nosných konstrukcí stavby a nemění se způsob užívání stavby.
- udržovacích prací, jejichž provedení by mohlo ovlivnit stabilitu stavby, požární bezpečnost stavby, její vzhled nebo životní prostředí.
- informačních, reklamních a propagačních zařízení o ploše větší než 0,6 m², která jsou umístěována na pozemku nebo stavbě a jsou viditelná z veřejných prostorů. Zařízení v obvodu dráhy podléhá souhlasu speciálního stavebního úřadu.

U ostatních neuvedených staveb, stavebních úprav a udržovacích prací, které svým rozsahem překračují výše uvedené parametry, je nutno před jejich provedením požádat o vydání stavebního povolení na MěÚ Němčice nad Hanou, stavební úřad.

V ohlášení drobných staveb, udržovacích prací a stavebních úprav je nutno uvést:

- jméno (název) a adresu (sídlo) stavebníka,
- účel, rozsah a místo stavby a jednoduchý technický popis jejího provedení,
- druh a parcelní číslo pozemku podle katastru nemovitostí,
- údaj o tom, kdo bude stavbu provádět a zda se k jejímu provedení má použít sousední nemovitost, popřípadě vyjádření vlastníka této nemovitosti

K ohlášení drobné stavby se připojí doklad, jímž se prokazuje vlastnické nebo jiné právo k pozemku, a jednoduchý situační náčrt podle katastrální mapy s vyznačením umístění stavby na pozemku, hranic se sousedními pozemky a polohy staveb na nich.

Potřebné tiskopisy zejména pro ohlášení drobných staveb, udržovacích prací a stavebních úprav jsou k dispozici na OÚ Nezamyslice. Katastrální mapy jsou k dispozici k nahlédnutí rovněž u obecního úřadu.

Stavební povolení ani ohlášení se nevyžaduje zejména

- u nadzemních a podzemních vedení telekomunikační sítě včetně opěrných a vytyčovacích bodů a u telefonních budek,
- u krátkodobých přenosných zařízení, jako prodejní stánky, konstrukce a zařízení pro slavnostní výzdobu a osvětlení budov,
- u geodetických dřevěných a přenosných měřických věží, signálů a pyramid,
- u stavebních úprav elektrických vedení bez omezení napětí, pokud se nemění jejich trasa,
- u stavebních úprav vnitřních telekomunikačních rozvodů,
- u udržovacích prací drobných i jednoduchých staveb, tj. rodinných domků a ostatních staveb, u nichž není předepsáno ohlášení podle § 55 odst. 3. zákona, tj.:
 - drobné opravy fasády a vnitřních omítek, obkladů stěn, podlah a dlažeb, výměna a opravy střešní krytiny, opravy povrchu plochých střech, komínových těles, drobné opravy vnitřních instalací, výměna, opravy a nátěry oplechování střech, žlabů a odpadních dešťových svodů, opravy oken a dveří a jejich nátěry,
 - opravy ústředního vytápění, větracího a klimatizačního zařízení a

- výtahů, budou-li je provádět oprávněné osoby,
- výměna zařizovacích předmětů (např. kuchyňských linek, van a umyvadel) a jiného běžného vybavení stavby, u stavebních úprav a činností u komunikací a dalších silničních staveb:
 - jejichž provedení nemůže ovlivnit stabilitu stavby (zásahem do nosných konstrukcí), její vzhled nebo životní prostředí,
 - které nejsou prováděny na stavbě, která je kulturní památkou nebo se nachází na území památkové rezervace nebo památkové zóny,
 - u kterých nedochází k jakémukoliv rozšíření komunikace, změně její trasy nebo nivelety,
 - u kterých nemohou být dotčeny zákonem chráněné zájmy a práva jiných osob, včetně práv, která plynou ze styku komunikace s jinými dopravními cestami, inženýrskými sítěmi, jinými vedeními, vodami a vodohospodářskými díly a s chráněným územím,
 - které nevyžadují částečnou nebo úplnou uzavírku opravované komunikace.

Bohumír Novotný



Bezpečnost v obci

Na toto téma se již prodebatovalo mnoho času, ale bylo by potřeba s tím něco udělat. Dopoledne, v poledne i odpoledne se po obci prohánějí „nákladňáky“, plné i prázdné, nehoráznou rychlostí, jako by si místní komunikaci spletli se závodní dráhou. Nemyslím si, že by bylo v obci bezpečno. Pustit do obchodu dítě jakkoliv staré je hazard s jeho životem. Na procházku jít s malým dítětem je také naprosto nemožné. Divím se, že se ještě nestalo nějaké neštěstí. Od 24. října by měla být otevřena dálnice, takže čistě teoreticky by tento ruch měl ustát. Doufejme. Možná by neškodila častější kontrola ze strany policie, protože si myslím, že povolenou rychlostí přes obec jezdí málokdo.

-rom-

Hvězdička, čtvrtletník obce Nezamyslice. Redaktoři: členové OZ, pracovníci OÚ, kronikář obce Bohumil Oustrata a ostatní dopisovatelé z řad členů organizací a občanů obce; grafická úprava: Ing.arch. Lukáš Doubrava; tisk a vydavatel: OÚ Nezamyslice, Tjabinova III; vydáno 27.října 2005.